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ATA DA 5ª (QUINTA) SESSÃO  DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA (2025 - 2028) - 1º 

PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 10 DE FEVEREIRO DE 2025

CHAMADA DOS VEREADORES

ESTIVERAM PRESENTE(S) OS SEGUINTE(S) VEREADOR(ES): AILTON DE MELO SILVA, 
ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO, EDNO DANTAS PEREIRA, EMANOEL TELMO DE 
SOUSA, FÁBIO QUEIROGA DA SILVA, GILBERTO ISMAEL LACERDA, JANDILSON VIEIRA 
FEITOSA, JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO, JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS, JORISMAR 
DA SILVA CARDOSO, PAULO GOMES VIEIRA e PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS
AUSENTE O SENHOR VEREADOR: MARCOS ANDRADE DA SILVA.

EXPEDIENTE DO DIA

OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO Nº. 040/2025 - PODER EXECUTIVO: Encaminha 
Balancete Geral, referente ao mês de Dezembro do exercício de 2024.
OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO Nº. 43/2025 - PODER EXECUTIVO: Ofício recebido do 
Executivo encaminhando o Projeto de Lei nº 014 para apreciação e deliberação desta Casa 
Legislativa.
OFÍCIO RECEBIDO DO EXECUTIVO Nº. 51/2025 - PODER EXECUTIVO: Ofício recebido do 
Executivo encaminhando o Projeto de Lei Nº 015/2025 para apreciação desta Casa Legislativa.
PROJETO DE LEI  Nº. 014/2025 - PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder Executivo a firmar 
contrato de prestação de serviços com o Hospital Alemão Oswaldo Cruz (HAOC) e dá outras 
providências.
PROJETO DE LEI  Nº. 015/2025 - PODER EXECUTIVO: Institui o Programa de Recuperação 
Fiscal (REFIS 2025 - IPTU) do Município de Pombal e dá outras providências
PROJETO DE LEI  Nº. 016/2025 - MESA DIRETORA: Dispõe sobre alteração da Lei nº. 2.159, 
de 19 de Setembro de 2023 e dá outras providências.
REQUERIMENTO Nº. 010/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS: Requerendo que, 
após ouvido o plenário, seja encaminhado Ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
Claudenildo Alencar Nóbrega, solicitando que envie a esta Casa Legislativa um Projeto de Lei 
que disponha sobre a concessão de auxílio financeiro para as entidades religiosas, com a 
finalidade de ser utilizado exclusivamente em atividades de Retiro Religioso.
REQUERIMENTO Nº. 011/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO: Requerendo que após 
ouvido o plenário seja encaminhado Ofício ao prefeito do Município, Sr. Claudenildo Alencar 
Nóbrega, solicitando que seja enviado a esta casa legislativa um Projeto de Lei, ANISTIANDO, 
os proprietários da cobrança do ITBI de imóveis já transferidos e registrado em nome dos 
adquirentes.
PARECER Nº. 011/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL:

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 010/2025.
PARECER Nº. 012/2025 - COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Parecer favorável ao 
Projeto de Lei Nº. 010/2025.
PARECER Nº. 013/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL:

Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 012/2025.
PARECER Nº. 014/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Parecer Favorável ao Projeto de Lei Nº. 013/2025.
PARECER Nº. 015/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Parecer favorável ao Projeto de Lei 
Complementar nº. 002/2025.

PARECER Nº. 016/2025 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Parecer favorável ao Projeto de Lei Nº. 016/2025.
PORTARIAS Nº. 012/2025 - MESA DIRETORA: Resolve nomear o Vereador Marcos Andrade 
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da Silva, para compor a comissão de Constituição, Justiça e Redação final deste poder 
Legislativo.
INDICAÇÃO Nº. 030/2025 - JOCÉLIO FERREIRA DOS SANTOS: Indicando ao Exmo. Sr. 
Prefeito Constitucional do Município de Pombal-PB, Claudenildo Alencar Nóbrega, a 
necessidade de implantação do serviço semanal de coleta de resíduos sólidos na Zona Rural do 
Município.
INDICAÇÃO Nº. 031/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO: Indicando ao Exmo. Prefeito 
Constitucional, Claudenildo Alencar Nóbrega, a necessidade de realizar a construção de 
passagem molhada no riacho do Distrito de Várzea Comprida dos Leites, no Município de 
Pombal-PB.
INDICAÇÃO Nº. 032/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de realizar a construção 
de passagem molhada no riacho que liga as comunidades rurais de Lagoa do Poldro e Retiro, 
localizado no Distrito de Várzea comprida dos Leites, Município de Pombal-PB
INDICAÇÃO Nº. 033/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de CUMPRIR AS 
EMENDAS PARLAMENTARES, aprovadas e sancionadas pelo ex-prefeito, fixadas a 
obrigatoriedade em nossa lei orgânica do município.
INDICAÇÃO Nº. 034/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de se efetuar o serviço 
de acessibilidade em braile em todas as placas informativas de monumentos históricos bem 
como também em órgãos públicos de nossa cidade.
INDICAÇÃO Nº. 035/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de se efetuar o serviço 
de pavimentação na rua Marinete Carvalho de ousa, próximo ao PSF do Bairro Janduyr Carneiro 
em nossa cidade.
INDICAÇÃO Nº. 036/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de se efetuar o serviço 
de acessibilidade para cadeirante e o piso tátil para deficiente visual na praça Getúlio Vargas e 
Centenário no centro de nossa cidade.
INDICAÇÃO Nº. 037/2025 - JANDILSON VIEIRA FEITOSA: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de se efetuar o serviço 
de pavimentação na rua São Sebastião, em frente a linha férrea no Bairro dos Pereiros em 
nossa cidade.
INDICAÇÃO Nº. 038/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO: Indicando ao Secretário de 
Trânsito Rogério Martins de Arruda, a necessidade de instalar um semáforo em frente a Escola 
Estadual Arruda Câmara em nossa cidade.
INDICAÇÃO Nº. 039/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO: Indicando ao Secretário de 
trânsito de Pombal, Rogério Martins de Arruda, a necessidade de instalar um redutor de 
velocidade na rua Cel. José Avelino em frente a Secretaria de Trânsito, no bairro Petrópolis em 
Pombal-PB.
INDICAÇÃO Nº. 040/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO: Indicando ao Secretário de 
trânsito de Pombal, Rogério Martins de Arruda, a necessidade de instalar um redutor de 
velocidade na rua João Felix de França no bairro Janduyr Carneiro em Pombal-PB.
INDICAÇÃO Nº. 041/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO: Indicando ao Secretário de 
Infraestrutura e dos Recursos Hídricos do Estado da Paraíba, o Sr. Deusdede Queiroga Filho a 
necessidade de uma visita técnica na ponte do rio Piranhas localizada no sítio Xique Xique, 
Município de Pombal-PB, solicitando que a equipe estude a necessidade de uma obra de 
revitalização da ponte.

INDICAÇÃO Nº. 042/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
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Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de se construir uma 
quadra poliesportiva na área verde do Bairro Janduyr Carneiro, desta cidade.
INDICAÇÃO Nº. 043/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de se fazer a 
pavimentação e esgotamento sanitário da rua José Edivaldo Carneiro, Bairro Janduyr Carneiro 
em nossa cidade.
INDICAÇÃO Nº. 044/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de se fazer a 
pavimentação e esgotamento da rua José Trajano da Costa, Bairro Aércio Pereira de Lima, em 
nossa cidade.
INDICAÇÃO Nº. 045/2025 - JORISMAR DA SILVA CARDOSO: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de se construir uma 
quadra poliesportiva no Francisco Pereira Vieira, desta cidade.
INDICAÇÃO Nº. 046/2025 - AILTON DE MELO SILVA: Indicando ao Exmo. Claudenildo Alencar 
Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de que adote os meios 
necessários para implementar o fornecimento de água tratada para o Distrito de Várzea 
Comprida dos Leites no Município de Pombal-PB.
INDICAÇÃO Nº. 047/2025 - AILTON DE MELO SILVA: Indicando ao Exmo. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de 
construção de uma academia de ginástica no Distrito de Várzea Comprida dos Leites no 
Município de Pombal-PB.
INDICAÇÃO Nº. 048/2025 - AILTON DE MELO SILVA: Indicando ao Exmo. Claudenildo Alencar 
Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de construção de uma praça no 
Distrito de Várzea Comprida dos Leites em Pombal-PB.
INDICAÇÃO Nº. 049/2025 - FÁBIO QUEIROGA DA SILVA: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de pavimentação em 
paralelepípedo na Rua Tereza Neuma Dunga Freitas.
INDICAÇÃO Nº. 050/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a urgente necessidade de realizar 
calçamento no final da Rua Jerônimo Rosado, Riacho do Bode Pombal-PB.
INDICAÇÃO Nº. 051/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a urgente necessidade de realização 
de calçamento na Rua Antônio Fernandes de Almeida, Bairro Nova Vida às margens da Br 427, 
Pombal-PB.
INDICAÇÃO Nº. 052/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a urgente necessidade de recuperação 
da estrada vicinal conhecida como estada do "Riacho de Preto", que passa pela Fazenda 
Carnaúba.
INDICAÇÃO Nº. 053/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA: Indicando ao Exmo. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, a necessidade de calçamento da RUA 
MARLUCE PEREIRA DE FREITAS, Riacho do Bode, Pombal-PB.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 001/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Ao Ilustríssimo Diretor da Rádio 
Liberdade 96FM de Pombal-pb, solicitando a cópia do áudio do Programa PRIMEIRA HORA do 
dia 06 de janeiro de 2025.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 002/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Ao Ilustríssimo Sr. RODRIGO DE 
ASSIS DANTAS, Gerente da Caixa Econômica Federal, Comunicando a impossibilidade de 
repasse do valor das parcelas do Consignado realizado pelo Ex Vereador Marcos Valério de 
Sousa Bandeira, devido a sua não reeleição, solicitando ainda que este débito seja excluído do 
relatório de consignações encaminhado mensalmente por essa agência a este Poder 
Legislativo.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 003/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Ao Ilustríssimo Sr. RODRIGO DE 
ASSIS DANTAS, Gerente da Caixa Econômica Federal, Comunicando a impossibilidade de 
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repasse do valor das parcelas do Consignado realizado pelo Ex Vereador Rodolfo Rodrigo de 
Oliveira Vieira, devido a sua não reeleição, solicitando ainda que este débito seja excluído do 
relatório de consignações encaminhado mensalmente por essa agência a este Poder 
Legislativo.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 004/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Ao Ilustríssimo Sr. RODRIGO DE 
ASSIS DANTAS, Gerente da Caixa Econômica Federal, Comunicando a impossibilidade de 
repassar o valor de parcelas do Consignado realizado pelo Ex Vereador Fábio Alencar de 
Oliveira, devido ter sido nomeado pelo Poder Executivo Municipal, para exercer Cargo de 
Secretário Municipal, solicitando ainda que este débito seja excluído do relatório de 
consignações encaminhado mensalmente por essa agência a este Poder Legislativo.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 005/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Informa que todas as contas da 
Câmara Municipal de Pombal junto a Caixa Econômica Federal, nesta Agência, serão 
assinadas/movimentadas pelos representantes indicados neste documento.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 006/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Ao Organizador da Festa de São 
Sebastião o Ilustríssimo Sr. Benefrancy Arnaud, encaminha a cópia da Lei Municipal Nº. 
2.108/2023.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 007/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Ao Reverendíssimo Padre 
Nicodemos Pereira da Silva, encaminha cópia da Lei Municipal Nº. 2.108/2023.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 008/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, encaminha os Projetos de 
Leis Nº.s. 001, 002, 003, 004, 005, 006 e 007/2025.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 009/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Ao Excelentíssimo Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, Prefeito Constitucional de Pombal-PB, encaminha um exemplar 
do JORNAL OFICIAL DO PODER LEGISLATIVO referente ao mês de DEZEMBRO/2024.
OFÍCIO EXPEDIDO Nº. 010/2025 - EDNO DANTAS PEREIRA: Ao Excelentíssimo Sr. Osmar 
Caetano Xavier, Juíz diretor do Fórum, encaminha um exemplar do JORNAL OFICIAL DO 
PODER LEGISLATIVO, mês de DEZEMBRO/2024,

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI  N.º 010/2025  - PODER EXECUTIVO: ALTERA A REDAÇÃO DO ARTº 7, 
DA LEI 2.267/2024, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 
POMBAL PARA O EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
PROJETO DE LEI N.º 012/2025  - JANDILSON VIEIRA FEITOSA: Denomina "Florença Diniz 
Dos Santos" Uma das ruas de nossa cidade e dá outras providências.
PROJETO DE LEI N.º 013/2025  - PODER EXECUTIVO: Autoriza a abertura de Crédito 
Especial ao Orçamento Vigente para fins que menciona e dá outras providências.
PROJETO DE LEI  Nº. 016/2025  - MESA DIRETORA: Dispõe sobre alteração da Lei nº. 2.159, 
de 19 de Setembro de 2023 e dá outras providências.
REQUERIMENTO N.º 008/2025  - EMANOEL TELMO DE SOUSA: Requerendo que após 
ouvido o plenário, seja contratado um(a) intérprete de LIBRAS ( Língua Brasileira de Sinais ) 
visto que esta casa possui lei regularizando tal função.
REQUERIMENTO Nº. 009/2025  - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO: Requerendo que após 
ouvido o plenário, seja encaminhado Ofício ao Prefeito do Município, Sr. Claudenildo Alencar 
Nóbrega, solicitando que possa ser realizado instalações de coletores de lixos nos distritos 
rurais, no município de Pombal-PB.
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.º 002/2025  - PODER EXECUTIVO: Altera a Lei 

Municipal N.º 679-A, de 22 de Março de 1990, para instruir a progressão funcional para os 
servidores públicos efetivos ocupantes do cargo de agente de trânsito.

TRIBUNA: O Presidente iniciou a sessão ordinária e na sequência facultou a palavra a 

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 - Pombal\PB



CÂMARA MUNICIPAL DE
POMBAL

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 -
Pombal\PB

ESTADO DA PARAÍBA

primeira secretária para fazer a leitura do expediente, após a leitura o vereador Gilberto 
disse: Presidente antes de haver o sorteio, requeiro de Vossa Excelência que após ouvir do 
Plenário possa depois do expediente do dia, a gente suspender a sessão para que as 
comissões da o parecer no projeto 016, que necessita de 48 horas para a votação para a 
segunda votação. que a gente possa dar para e ele possa ser incluído na ordem do dia de 
hoje. O presidente disse vossa excelência quer que seja incluído na ordem do dia de hoje o 
projeto 016 que foi lido hoje, eu coloco para que o Plenário decida quem for favorável que o 
projeto seja inserido na ordem do dia para que haja andamento o parecer e posterior a 
primeira votação, permaneça sentado. Quem discordar que se levante. Aprovado por 
unanimidade de voto e inserido na ordem do dia de hoje o projeto de lei número 016. Agora 
vou fazer o sorteio estão inscritos para falarem a tribuna livre os vereadores: Emanuel, 
Telefaz, Fábio Queiroga, Jandilson, João Filho e Romero. Na sequência o presidente facultou 
a palavra ao vereador Emanoel Telmo que saudou a todos, estive no último sábado, 
juntamente com nossa amiga vereadora, minha colega de trabalho aqui Princesa estivemos 
em Patos assistindo um jogo, o nosso Pombal Esporte mostrou raça de onde eu saí de 
Pombal através de um chamado de Thales Vinícius, meu primo amigo e no caminho o 
pessoal dizia eita vai ser uma surra, vai ser uma pisa isso e aquilo então, mas eu con�ante 
no meu Pombal Esporte Clube eu até palpitei lá que ia ser dois a um, quase que ia sendo 
dois a um, se tivesse dado tudo certo porque o esforço do Pombal foi grande. Nós vimos lá 
que o esforço foi grande, ali era pra sair de uns quatro a um. Mas graças a Deus deu certo 
está se mantendo Vamos torcer quinta-feira tem novamente o jogo. Vamos torcer por nossa 
cidade pelo time da nossa cidade. Estive ontem concretizando uma promessa de campanha 
o vereador não é vereador de gabinete, só o vereador que aqui está tem que cumprir e 
honrar a sua palavra. Como eu disse eu pedi uma chance para cuidar e estou fazendo a 
minha parte. Ontem estive na Associação de Santa Maria. A minha comunidade rural, não 
só minha como de Arthur também de toda uma agremiação de família grande que minhas 
raízes estão �cadas ali. Nasci e cresci os dias vendo aquela pessoal, aqueles amigos, aqueles 
meus parentes da Santa Maria foi um prazer muito grande visitar a associação e conversar 
com todos em nome de Abel. Eu abraço a todos. Abel, o nosso presidente da associação 
atuante. guerreiro pensamento positivo todo o tempo e sempre me pedindo Manuel abraça 
essa causa, ajuda essa associação está sendo abraçada, não só a Santa Maria, como todas que 
da zona rural que precisar desse apoio, estarei presente. Vou visitar todas as comunidades 
Agora Santa Maria teve lá ontem foi muito uma honra. Foi uma honra estar lá ontem, 
conversei com todos ouvi alguns pleitos. Estou trazendo para a Galego algumas indicações 
de minha comunidade. É indicações essas, como também um melhoramento na estrada 
Córrego do Preto, porque essa estrada é quem dá acesso quando dá as cheias do rio Santa 
Maria �ca ilhada, bem dizer rodeada de água. A saída é só para essa estrada e essa estrada 
está intransitável aí eu peço ao poder público o melhoramento trazer as máquinas para a 
gente fazer. essa estrada até lá até a Fazenda da Carnaúba. Se não me engano, sai lá em 
cima e com certeza será feita essa estrada antes de começar esse inverno, pois a gente 
precisa muito desse deslocamento. Na sequência o presidente facultou a palavra ao 
vereador que saudou a todos, das boas-vindas aqui o pessoal do Sttrans agente Trânsito e 
pode contar aqui com voto vereador Telefaz. E eu li o projeto até cinco anos vocês têm a 
classe a, categoria a, não é isso a partir de cinco a B e depois de 10 a letra C. Então pode 
contar aqui com o vereador Telefaz que na hora eu estarei votando. Então da boa vinda aqui 
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que vocês são merecedores. Sábado foi o aniversário do meu �lho é �talo Rian, mais 
conhecido como Rian e desejo a ele muita paz, muita saúde, muita felicidade, ele é o amor 
da minha vida. É o meu braço direito. Agora eu vou entrar aqui no assunto eu vou dividir 
aqui do expediente do dia que foi acumulou as indicações minhas, mas eu vou falar em dois 
ou três. É não que as outras seja menos merecedora, mas tem uma aqui como destaque 
porque não é nem a nível municipal a nível estadual. Secretário de Estado e da Recursos 
Hídricos do Doutor Deusdete Queiroga, que é justamente todos nós que passamos ali na 
ponta do Chique Chique pode veri�car tanto na parte de cima como na de baixo, que tem 
uma parte que tá na Ferragem. E tá caindo, o pessoal �ca com medo e assim eu estou 
fazendo uma indicação para o secretário Deusdete Queiroga do estado da Paraíba, um 
grande engenheiro, é um super secretário. para que ele mande um engenheiro dessa parte 
para ver lá a situação da ponte. Só quem estuda é quem sabe. Às vezes pode ser uma coisa e 
não é como a gente está pensando, mas só depois da perícia. Então a gente se preocupa, tá 
caindo muitas pontes aí por aí, por conta de vida existente e essa ponte foi construída em 
1982. Acredito que nunca teve uma visita técnica e não custa nada, não vai custar nada. É o 
meu dever e de todos é pedido daquela população que sempre tá passando mais ali, então é 
a segurança. Então vamos aguardar, vai ser lido, vai ser imediatamente mandado é para o 
gabinete do secretário. Amanhã eu já estou comunicando, falando com ele pra ver se ele 
manda ainda essa semana os engenheiros da parte técnica para olhar ali. outra indicação já 
é municipal, já que os agentes de trânsito aqui, todos conhecidos, amigos, às vezes até 
quando eu ia fazer alguma indicação, a gente tem que perguntar quem sabe, na área deles 
eles têm mais conhecimento e aquela área ali da. Colégio Estadual, vocês têm 
conhecimento Colégio Estadual. Agora tem uma escola municipal Celso Furtado ali tem 
muitos acontecimentos de acidente, vocês sabem graças a Deus não é fatal, principalmente 
�nal de semana que pega. rodoviária de �nibus, os alternativos, mototaxista e ali todo 
domingo tem tem acidente tem a beber e o que a gente quer aqui é prevenir ao bem e 
também ali merece um sinal. Mas como eu t� dizendo, o meu conhecimento é outro. Eu 
estou pedindo um sinal se vê que não é o sinal, o que que vai fazer? A prefeitura tem 
recurso e não falta como agora nós vamos votar aqui que vocês vão ver 1700 e pouco que tá 
pedindo sou favorável a votar também, mas que seja em benefício e trabalho. Na sequência 
o presidente facultou a palavra ao vereador Fabinho da Farmácia que saudou a todos, vou 
começar aqui dando os parabéns aqui ao Pombal Esporte Clube, por empatar o jogo lá em 
em patos, um jogo muito difícil, mas a gente teve a vitória na mão. �nfelizmente, o rapaz se 
empolgou muito na hora do gol jogou, bateu na trave lá, mas valeu o esforço. Pombal 
empatou, a gente tá na linha certa. A gente vai torcer cada vez mais Pombal vai. Não está, 
não se rebaixar, continuar sempre na liga e agradecer a todos que está fazendo a torcida lá 
pelo Pombal Esport Clube, os jogadores que estão lá todo dia treinando juntamente com o 
treinador, juntamente aqui no Pereirão, no campo no campo, já estão treinando lá e são 
muito bem treinados, estão sendo bem tratados e graças a Deus estão representando a 
nossa cidade Pombal. �sso aí é que vale a pena representar a cidade de Pombal com muito 
orgulho e poder é chegar em outra cidade e dizer que nós temos representação no esporte. 
Também deixar aqui registrado sábado dia 08/02 pela parte da manhã estive ali nas 
Populares como sempre, e solicitei do secretário Rodolfo uma limpeza no minicampo lá das 
Populares, onde serve para as pessoas lá que joga a bola lá estava meio sujo, é muito mato, 
juntamente com o secretário Rodolfo agradecer a ele pela solicitação que eu pedi a ele e 
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estava lá fazendo a limpeza do Minicampo �cou muito bacana. Já foi inaugurado no 
domingo pelos esportistas das Populares e o Campo Grande das populares está muito bom 
todo mundo gostou. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Jandilson 
Feitosa que saudou a todos, presidente primeiramente agradecer aqui o convite para o 
lançamento do documentário Margarida Bela Flor será sexta-feira às 19 horas. Todos os 
vereadores receberam o convite agradecer por esse convite e essa história que será revivida, 
contada com a ajuda o nosso colaborou Júnior Telmo, quem tem todas as imagens, que vai 
ser apresentada lá foi colaboração do nosso amigo Júnior Telmo parabéns meu irmão por 
preservar a cultura, a imagem das pessoas e de Margarida, que é inesquecível na nossa 
cidade. Então vai ser um momento muito importante para toda a cidade a gente participar 
do Memorial Margarida Bela Flor. Também agradecer o convite, da OAB Sub Sessão Pombal 
Segunda-feira dia 17 a posse da nova diretoria parabenizar a nova direção de Jordão seu 
presidente e todos membros daquela mesa que é uma entidade muito importante para a 
nossa cidade. Falei com o nosso secretário Neto Paixão para uma limpeza em algumas ruas 
do Novo Horizonte, já falei com ele, já reivindiquei. Ele já prometeu para essa semana 
terminar no setor de nova vida para ir para o Novo Horizonte porque tem umas ruas com 
muito mato com esgotamento aberto e cobra todo tipo de animal muriçoca à noite, o 
pessoal está reclamando muito nessa situação. Falei com ele. Ele foi lá, viu a questão da 
di�culdade da rua e vai ser resolvido esse problema. Na sequência o presidente facultou a 
palavra ao vereador João de Sousa Leite Filho, que saudou a todos, dizer que hoje estamos 
para apresentar algumas indicações, reivindicações do nosso mandato, lá para a zona rural, 
a construção de dois passagens molhadas, uma lá no Riacho do distrito de Várzea comprida 
dos Leites. distrito mais antigo de Pombal de toda Paraíba. um distrito que já foi cidade. 72 
horas foi cidade três dias o político que conseguiu dizer que conseguiu passar a cidade. Aí o 
outro que não conseguiu, chegou lá dizendo que tinha sido ele. Aí o que passou foi lá e 
desmanchou. Tem esse fato histórico aqui na história de Varzéa Comprida dos leitos, se 
tivesse sido cidade continuado ou poderia estar aí como São Bentinho, Cajazeirinhas, São 
Domingos ou até mais lá tinha mercado público, farmácia na época. Uma estrutura muito 
forte. �nfelizmente a gente busca dar um suporte àquela região daquele distrito importante 
aqui de Pombal, lá é um sonho de mais de 50 anos. Essa passagem molhada em período de 
chuvas fortes, intensas impede que pessoas, moradores, agricultores, aos próprios 
estudantes daquela região é impedido de passar em certos momentos do período chuvoso 
aqui no município de Pombal. E toda Pombal sabe que o ano passado nós conseguimos um 
recurso de 250000 através de uma emenda parlamentar do deputado Rui Carneiro. 
�nfelizmente, na época, o ex-prefeito não quis receber o recurso para realizar os sonhos 
daqueles moradores. Mas hoje a nova gestão, o novo prefeito, a nova cabeça. E essa 
indicação eu estou fazendo para que o prefeito constitucional se sensibilize. Na sequência o 
presidente facultou a palavra ao vereador Romero Freitas que saudou a todos, quero pegar 
algumas falas dos colegas aqui e fazer um pacotão aqui de informações. Primeiramente 
informar a população do Pombal. Hoje eu fui parado por um por uma pessoa um cidadão 
querendo informações sobre o projeto do Re�s. que ele estava com os �PTU por acertar e eu 
disse que o projeto do Re�s já está na casa que ele aguardasse. O projeto vai entrar em 
votação, vai ser aprovado, vai ser sancionado e em seguida ele pode procurar a prefeitura 
para se habilitar e se organizar. Recebi a resposta aqui do nosso secretário Rogério Martins, 
eu quero agradecer ele aqui pela �neza de responder ao nosso ofício referente à solicitação 
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que eu �z, que vinha fazendo há bastante tempo relativa aos taxões ou redutores, pra faixa 
de pedestre da escola Arco-íris. Na resposta do ofício, ele tem informado aqui que tem feito 
um trabalho educativo e de conscientização nos horários de pico enfrenta a referida escola. 
Gosto muito disso também. Acho interessante você fazer o trabalho de educação realmente 
é importante. Quero também fazer um alerta contar com o apoio com a presidência dessa 
Casa para a prefeitura cada vez mais. vamos dizer assim arrochar as pessoas que botam 
entulhos de construção nas vias públicas de nossa cidade porque se você ver aqui na Rua da 
Câmara, perto de nós. tomou a metade da rua. Se você vai descendo aqui, você tem que sair 
para a contramão para desviar o entulho. Agora quando doer no bolso, eu acho que teria 
que acontecer isso aí mutar mesmo. Quero também falar em dezembro de 2023, eu também 
�z uma cobrança aqui a questão arborizações de nossa cidade. Nossa cidade foi uma das 
cidades que mais foi desarborizada. Vamos dizer assim, né? E eu vendo a praça como está 
hoje me deixa a gente muito esperançoso. E a praça está sendo plantada vários pés e plantas 
importantes que vão fazer a diferença. �sso deve ser levado essa sugestão e esse trabalho a 
outras praças e a outras ruas que perderam essa questão de arborização. Eu acho necessário, 
e é importante. Na sequência o presidente facultou a palavra a 1ª. secretária Ana �sabelle 
para fazer a leitura do parecer conforme o requerimento verbal do vereador Gilberto e 
decisão do Plenário da Casa incido na ordem do dia. de hoje o projeto de Lei 016/2025. 
Parecer nº. 016/2025 de autoria das comissões de Constituição, Justiça e Redação �nal e 
Finança Orçamento favorável ao Projeto de lei número 016/2025. Após a leitura o presidente 
colocou em discussão os projetos, e facultou a palavra ao vereador Gilberto �smael, os 
requerimentos logicamente os autores é Emanuel Telmo, sobre a contratação do intérprete 
de libras para acompanhar aqui as sessões e fazer o entendimento para o pessoal que gosta 
de assistir as sessões e infelizmente não escuta, tem que haver libras O requerimento aqui 
do João Leite e Filho também ele vai fazer a sua defesa que seja encaminhada a instalações 
de coletores de lixo nos distritos rurais. é muito justa. O projeto de lei complementar 002 
ele altera a lei municipal de 22/03/90 é o do pessoal do trânsito, né? Para instituir a 
progressão funcional. Eu estive conversando com eles ali e houve um projeto em acho que 
2011 no tempo da prefeita Poliana e que eles até acharam que estava incluído, mas na 
verdade não estava. Não havia essa progressão. Então, quando precisou de fazer a 
progressão não foi possível, mas esse projeto agora está corrigindo. Então vamos ter as 
categorias A, B e C. Quem tiver cinco anos já passa diretamente para B Paulinho e quando 
tiver os 10 passa para C Aí, além do C, ainda não tem, né? Só vai até o C. E quem só tiver os 
cinco �ca no B. Mas depois, quando houver que a gente sonha ainda com o PCCR de todas 
as categorias, uma lei única, aí se faz uma progressão além da categoria C, né? e os que 
possuírem mais de no caso de 10 anos. O projeto de lei número 012 denomina Florença 
Diniz a autoria de Jandilson ele vai aqui discorrer, né e explicar quem é essa pessoa. O 
projeto de lei 013 autoriza o crédito especial ao orçamento. Eu peço até desculpa aqui aos 
colegas, porque o projeto de crédito especial no mês de fevereiro, é muita incompetência de 
quem fez o orçamento de uma obra que está em andamento isso aqui é só pedir desculpa 
mesmo. Não tem outro argumento para a gente pedir a aprovação de uma coisa que acabou 
de ser feita já precisa, nem sequer botar no orçamento. Não é porque tem pouco dinheiro, 
não é porque não tem de jeito nenhum, mas a obra está lá precisando de ser concluída, 
Romero, precisa da compreensão de todos vocês para isso. Por último aqui eu tenho o 
projeto de lei 016 que eu pedi a inclusão na pauta, porque por ser uma matéria que mexe 
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com a parte dos servidores da Casa ele precisa ter um interstício entre a primeira votação e 
a segunda em 48 horas. Amanhã o presidente não vai poder estar aqui, vai a Brasília e a 
gente dá a primeira votação hoje e a outra na próxima segunda-feira que tem cumprido o 
intertexto de 48 horas. Vai fazer uma alteração nos cargos e na verdade não está criando o 
cargo, está diminuindo o que já existe no plano e enxugando um pouco a quantidade de 
cargos que foi criada recentemente. para que �que melhor o desenvolvimento das 
atividades aqui tem aqui várias funções que vão ser chefe de gabinete, chefe de setor 
licitação, Recursos Humanos, Segurança e zeladoria, Diretor administrativo legislativo, 
Tecnologia da informação, diretor, coordenador de planejamento e a estratégia Legislativa, 
coordenador de gestão administrativa e por último, porta-voz da presidência. Eu peço aos 
colegas a aprovação que a gente possa adequar para o melhor funcionamento da Câmara 
nesse mandato da gente aqui. Obrigado presidente. Na sequência o presidente facultou a 
palavra ao vereador Emanuel Telmo para discutir as matérias, todas as pautas são 
pertinentes, mas em especial o requerimento número oito que fala da contratação do 
intérprete de libras eu tenho esse compromisso com todos eles, compromisso não só de 
campanha, mas um compromisso de sangue. Eu tenho minha mãe é surda também. �sso 
mexe com minha alma. �sso é fazer justiça. Essa Casa de lei já era para ter sancionado há 
muito tempo. Houve até um pedido do nosso vereador Josevaldo acho que é foi um dos 
idealizadores que eu agradeço muito. Mas eu falo com toda a força de minha alma, com 
todo o meu coração. Peço a vocês encarecidamente e olhem com o coração. a toda 
comunidade surda. Eles merecem respeito e pedem o voto de todos vocês. Como ninguém 
quis mais discuti as matérias, o presidente as colocou em votação: PROJETO DE LEI  N.º 
010/2025  - PODER EXECUTIVO: ALTERA A REDAÇÃO DO ARTº 7, DA LE� 2.267/2024, 
QUE EST�MA A RECE�TA E F�XA A DESPESA DO MUN�CÍP�O DE POMBAL PARA O 
EXERCÍC�O DE 2025 E DÁ OUTRAS PROV�DÊNC�AS. A qual foi aprovado por 
unanimidade de votos. PROJETO DE LEI N.º 012/2025  - JANDILSON VIEIRA FEITOSA:
Denomina "Florença Diniz Dos Santos" Uma das ruas de nossa cidade e dá outras 
providências. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI N.º 
013/2025  - PODER EXECUTIVO: Autoriza a abertura de Crédito Especial ao Orçamento 
Vigente para �ns que menciona e dá outras providências. A qual foi aprovado por 
unanimidade de votos. PROJETO DE LEI  Nº. 016/2025  - MESA DIRETORA: Dispõe sobre 
alteração da Lei nº. 2.159, de 19 de Setembro de 2023 e dá outras providências. A qual foi 
aprovado por unanimidade de votos. REQUERIMENTO N.º 008/2025  - EMANOEL 
TELMO DE SOUSA: Requerendo que após ouvido o plenário, seja contratado um(a) 
intérprete de L�BRAS ( Língua Brasileira de Sinais ) visto que esta casa possui lei 
regularizando tal função. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. 
REQUERIMENTO Nº. 009/2025  - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO: Requerendo que após 
ouvido o plenário, seja encaminhado Ofício ao Prefeito do Município, Sr. Claudenildo 
Alencar Nóbrega, solicitando que possa ser realizado instalações de coletores de lixos nos 
distritos rurais, no município de Pombal-PB. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.º 002/2025  - PODER EXECUTIVO: Altera a Lei 
Municipal N.º 679-A, de 22 de Março de 1990, para instruir a progressão funcional para os 
servidores públicos efetivos ocupantes do cargo de agente de trânsito. A qual foi aprovado 
por unanimidade de votos. O vereador Gilberto requereu que após ouvido o plenário fosse 
dada a segunda votação nos projetos. O plenário concordou e o presidente colocou em 
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segunda votação: PROJETO DE LEI  N.º 010/2025  - PODER EXECUTIVO: ALTERA A 
REDAÇÃO DO ARTº 7, DA LE� 2.267/2024, QUE EST�MA A RECE�TA E F�XA A DESPESA 
DO MUN�CÍP�O DE POMBAL PARA O EXERCÍC�O DE 2025 E DÁ OUTRAS 
PROV�DÊNC�AS. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI N.º 
012/2025  - JANDILSON VIEIRA FEITOSA: Denomina "Florença Diniz Dos Santos" Uma 
das ruas de nossa cidade e dá outras providências. A qual foi aprovado por unanimidade de 
votos. PROJETO DE LEI N.º 013/2025  - PODER EXECUTIVO: Autoriza a abertura de 
Crédito Especial ao Orçamento Vigente para �ns que menciona e dá outras providências. A 
qual foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.º 
002/2025  - PODER EXECUTIVO: Altera a Lei Municipal N.º 679-A, de 22 de Março de 
1990, para instruir a progressão funcional para os servidores públicos efetivos ocupantes do 
cargo de agente de trânsito. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. Na sequência o 
presidente disse comunicar aos colegas que amanhã a sessão será presidida pelo 
companheiro Emanuel e eu estarei indo a Brasília juntamente com o nosso prefeito. Vamos 
tentar encontrar uma fonte de recurso para uma série de coisas que está sendo necessário 
precisar de Pombal, deixar claro aos colegas dia 14 sexta-feira às 19 horas nós fomos 
convidados a participar da apresentação do documentário Margarida Bela Flor lá no Cemar. 
Então o companheiro Emanuel vai representando a minha pessoa, porque aqui não estou. 
Eu só vou chegar na sexta de noite e os colegas todos estão convidados a irem também ao 
lançamento. Na sequência o presidente encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 11 
de fevereiro no horário regimental e para constar eu Taise de Sousa Mascena Gadelha, lavrei 
a presente ata que ao �nal será assinada por mim e pela mesa diretora desta casa de leis.
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